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КЛІНІЧНІ ПРОЯВИ ГІПЕРТИРЕОЗУ У СОБАК ДРІБНИХ ПОРІД 

 

Гормони – біологічно активні речовини, які беруть участь у безлічі процесів, 
включаючи розвиток, ріст, обмін речовин та імунні реакції [1]. Вироблення гормонів є 
відмінною рисою ендокринної системи живих організмів. 

Існують багато захворювань, етіологія яких пов’язана з порушенням ендокринної 
системи, наприклад: цукровий діабет, гіперкальцемія, акромегалія, гіперпаратиреоз, синдром 
Іценко-Кушинга, гіпотиреоз, хвороба Аддісона тощо. Однією з найменш вивчених хвороб 
ендокринної системи є Гіпертиреоз. Для даного захворювання характерна надмірна секреція 
гормонів щитоподібної залози T3 (трийодтиронін) і T4 (тироксин) [2]. Найчастіше 
захворювання діагностується у літніх котів [3], а для собак ця патологія є рідкісною та до сих 
пір маловивченою. Невиявлений і не повністю вилікуваний гіпертиреоз у тварин може 
загрожувати їх життю. Треба уважно ставиться до симптомів цієї хвороби, оскільки вони 
з’являються поступово, виявлення хвороби на ранній стадії полегшує лікування та покращує 
якість життя тварин [4-6]. 

Нами проведені дослідження впродовж 2016-2018 рр, предметом досліджень був 
гіпертиреоз у свійських собак дрібних порід. Робота виконувалась на базі клінік 
ветеринарної медицини м. Полтава: клініки ветеринарної медицини при кафедрі терапії імені 
професора П.І. Локеса Полтавської державної аграрної академії, «Vet Comfort», а також 
ветеринарної точки «Пес+кіт». 

Клінічні прояви хвороби залежать від тривалості захворювання, віку, статі пацієнта, 
форми процесу і його перебігу - гострого чи хронічного [7,8].     

Характерним і основним клінічним проявом за гіпертиреозу є збільшення в розмірах 
самої щитоподібної залози, що можна виявити пальпаторно,  а також за використання 
візуальних методів діагностики (ультрасонографії). У тварин відмічали втрату маси тіла 
(33,3%) за збереженого або підвищеного апетиту, причиною цього є підвищена кількість 
тироксину в крові, яка потребує великих затрат енергії, збільшується рівень обміну речовин 
та зменшується ефективність тварини. Гормони щитоподібної залози мають велике значення 
та вплив на всі обмінні процеси в організмі, при порушені функції залози у тварин 
спостерігали ожиріння (66,6 %). Через збільшене утворення продуктів кінцевого обміну 
речовин виникає поліурія (33,3 %). Розвиток діареї (66,6 %) у хворих обумовлюється 
стимулюючим впливом тиреоїдних гормонів на моторику кишечника. Прискорене 
проходження хімусу по тонкій кишці може спричинити розвиток синдрому мальабсорбції.  

Гормони щитоподібної залози самі здатні посилювати секрецію в кишечнику за 
рахунок збільшення вмісту внутрішньоклітинного циклічного аденозинмонофосфату (АМФ). 
Блювання (66,6 %) виникає внаслідок сильних скорочень м'язів живота і грудної клітини. 
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Патологічні причини полідипсії (33,3 %) обумовлені розвитком блювоти, діареї, а також 
підвищенням концентрації в плазмі крові будь-яких речовин.  

Порушення роботи щитоподібної залози і підвищений рівень її гормонів в крові 
призводить до себореї. При цьому тварина постійно вилизується, у неї погана якість шерсті 
(100,0%), що легко випадає навіть під час доторканні до неї. Оскільки виявлення хвороби на 
ранній стадії полегшує лікування та покращує якість життя тварин, а не повністю 
вилікуваний гіпертиреоз може загрожувати їх життю треба уважно ставиться до симптомів 
цієї хвороби.  

Отже, одним з основних клінічних проявів є збільшення щитоподібної залози, що 
встановлюють пальпаторно. За допомогою збору анамнеза та аналізу загально-клінічних 
досліджень собак дрібних тварин, хворих на гіпертиреоз ми з’ясували найчастіші клінічні 
прояви, а саме: погана якість шерсті за рахунок себореї, порушення обміну речовин – 
ожиріння, діарея та блювання. 
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